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Obarjada, že tradicionalni kulinarično-humanitarni dogo-
dek na Ptuju, je tudi letos navdušila s svojimi rekordnimi 
dosežki in velikim obiskom. Organizirana že devetnajstič, je 
tokratna Obarjada pritegnila okoli osem tisoč obiskovalcev, 
ki so se zbrali na Novem trgu, da bi uživali v okusni obari in 
drugih dobrotah ter prispevali k zbiranju sredstev za dobro-
delne namene.

Prireditev ni zgolj priložnost za zbiranje sredstev, temveč tudi 
priložnost za druženje in opominjanje sočloveka o potrebi po 
pomoči. Kot je dejal Danilo Toplek, predsednik Lions kluba 
Ptuj, je osnova dogodka nudenje pomoči potrebnim in opom-
niti ljudi, da lahko skozi celo leto s svojim delovanjem naredijo 
razliko v življenjih drugih.

Igor Kolar, vodja projekta, je izpostavil, da Obarjada vsako leto 
presega pričakovanja, tako po številu sodelujočih ekip kot po 
zbranih sredstvih. Organizatorji ciljajo na nenehno rast in iz-
boljšanje ter sodelujejo s Centrom za socialno delo in šolami 
pri identifikaciji tistih, ki najbolj potrebujejo pomoč.

Letošnja Obarjada je postavila nove standarde tako po številu 
udeležencev kot po zbranih sredstvih. Sodelovalo je 24 ekip, 
od katerih jih je 21 tekmovalo v kuhanju obare. Najboljšo 
obaro je pripravila združena ekipa MCK in RESEDA, sledili 
so jim Javne službe Ptuj in občina Markovci ter Komunalno 
podjetje Ptuj. A še bolj kot kulinarični dosežki je impresiven 
zbrani znesek. Na letošnji prireditvi je bilo zbranih rekordnih 
36.895 evrov, s katerimi bodo pomagali potrebnim družinam 
in posameznikom. Perutnina Ptuj je bila najuspešnejša ekipa v 
zbiranju sredstev, sledili sta ji Talum in Finakos.

Obiskovalci so lahko uživali ne le v kuhanju obare, temveč tudi 
v številnih drugih aktivnostih, ki so potekale po mestnih ulicah 
in trgih. Tradicionalna Obarjada je tako postregla z družab-
nim, kulinaričnim in humanitarnim programom, ki je združil 
ljudi v dobrem namenu.

Obarjade se že desetletje udeležuje tudi KZ Ptuj. Svojo stoj-
nico smo si prva leta delili z Deželno banko Slovenije, zadnja 
leta pa se je udeležujemo samostojno. Čeprav končna razvr-
stitev ni tako pomembna kot sodelovanje na tej humanitarni 
prireditvi, pa se lahko pohvalimo, da smo v teh letih dosegli 
tudi zavidljive rezultate. Naša obara je v preteklosti že bila 
ocenjena kot tretja najboljša, ponosni pa smo tudi na to, da 
smo med vsemi sodelujočimi podjetji lansko leto dosegli 
tretje mesto po zbranih sredstvih na stojnici.

Obarjada je več kot le kulinarični dogodek. Je priložnost za so-
lidarnost, sočutje in skupnostno delovanje. S svojim uspehom 
vsako leto dokazuje, da lahko tudi majhni koraki prinesejo ve-
like spremembe v življenja tistih, ki potrebujejo pomoč. Bodite 
solidarni tudi vi in se nam na stojnici pridružite naslednje leto.

Mateja Letnik
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Za zgoraj navedene kmetijske kulture je izredno pomembno 
t. i. spomladansko dognojevanje in to predvsem z dušičnimi 
gnojili. Za žita in oljno ogrščico je potrebno, da imata dušik na 
razpolago v dostopni obliki že ob začetku rasti, ko so dnevno-
-nočne temperature tri dni nad 5 stopinj Celzija. Znano je, da z 
dušikom reguliramo, tako pri žitih kot pri oljni ogrščici, količi-
no in kvaliteto pridelka, kar je še posebej važno pri žitih, pred-
vsem pšenici. Zato bo tudi letos potrebno dvakratno (ječmen) 
oz. trikratno (pšenica) dognojevanje žit z dušičnimi gnojili. 

Pri oljni ogrščici, kot veliki porabnici dušika, moramo biti zelo 
pozorni na dognojevanje le te. Oljno ogrščico nazadnje dogno-
jujemo z KAN-om takrat, ko je še možen prehod po posevku.
Leto 2024 je specifično. Posejane prezimne kulture so, še pose-
bej na težjih tleh zaradi vlage, v slabi kondiciji. Zato je zelo po-
membno, da se opravi prvo dognojevanje z dušikom takoj ko 
to dopuščajo zakonski predpisi. Vsi tisti, ki tega še niste opravi-
li, storite to čimprej. Bodite pozorni na pH tal in na elemente 
žveplo S, mangan Mn in bor B.

Pri prvem dognojevanju za pšenico zadostuje 50 -80 kg/ha du-
šika, za ostala žita uporabimo odmerek 50 – 70 kg/ha čistega 
dušika. Odmerek določimo glede na stanje posevka. Pri prvem 
dognojevanju uporabimo dušikova gnojila v nitratni obliki, saj 
so hitro delujoča. Na voljo imamo gnojilo KAN 27% N različ-
nih proizvajalcev. Poraba le tega je 200 –280 kg/ha. Pri oljni 
ogrščici je priporočljiva poraba 320 kg/ha.

DOGNOJEVANJE OZIMNIH ŽIT
IN OLJNE OGRŠČICE SPOMLADI 2024

Ogrščica po prezimitvi (foto: Timotej Horvat)

Dobro stanje ozimnih žit zgodaj spomladi (foto: Timotej Horvat)



Novost v letu 2024 je subvencioniranje dušičnih gnojil, ki vse-
bujejo inhibitorje nitrifikacije. Pri uporabi le teh v letu 2024 
znaša subvencija 60 eur/ha. Za pridobitev subvencije je pogoj 
evidenca uporabe in računi nabavljenih dušičnih gnojil z inhi-
bitorji. Dokazila oz. dokumentacijo je potrebno do 30.11.2024 
poslati na Agencijo za kmetijske trge in razvoj podeželja.

Drugo dognojevanje izvedemo, ko na rastlinah otipamo eno 
do dve kolenci oz. ko so rastline visoke 

okrog 15 cm. Odmerek pri pšenici je 40 – 60 kg/ha dušika, 
pri drugih ozimnih žitih pa je odmerek 30 – 50 kg/ha dušika. 
Pri drugem dognojevanju uporabljamo gnojila, ki so stabilizi-
rana in imajo podaljšano delovanje: UREA 46% N, amonijev 
nitrat 26% N, Uniko 25,5% N + 44% SO3, NGOO 26%N 
+44%SO3.

Pri tretjem dognojevanju, s katerim pri pšenici podaljšamo 
nalivanje zrn, povečamo težo zrn in vsebnost beljakovin, so 
priporočila 30 – 50 kg/ha dušika, kar pomeni 100 – 150 kg/
ha KAN 27%.

Pri gnojenju z dušikom moramo paziti tudi na vremenske 
razmere. V izogib izgubam dušika je najprimernejši čas za 
raztros gnojila tik pred napovedanimi padavinami.

Zapisal: Rudi Meško







Sredstva za varstvo rastlin uporabljajte varno in pred uporabo vedno preberite etiketo oziroma navodilo za uporabo!

Popolna ponudba za 
oskrbo vaših žit!

Brezplačno svetovanje
www.karsia.si

Posebno sredstvo

Stabilan™ 750 SL

Fitoregulator, ki se uporablja 
v žitih za tvorbo krajših, 
debelejših in močnejših stebel, 
kar zmanjšuje tveganje za 
poleganje žit.

Foliarno gnojilo

Karsia Mangan 

Novo tekoče gnojilo na osnovi man-
gana s katerim dosežemo izboljšano 
fotosintezo, odpornost rastlin in 
preprečimo pomanjkanje mangana, 
ki se lahko pojavi na alkalnih tleh, 
predvsem na ječmenih.

Herbicid

Pallas™ 75 WG

Vodilni herbicid za zatiranje 
ozkolistnih in širokolistnih pleve-
lov v ozimni in jari pšenici, rži in 
tritikali v fazi po vzniku plevelov. 
Odlično zatira srakoperec.
Ne uporabljati na ječmenu!

Herbicid

Mustang™ 306 SE

Standardni selektivni herbicid za 
zatiranje širokolistnih plevelov v 
pšenici in ječmenu. Specialist za za-
tiranje kamilice, smolenca, modrega 
glavinca, samonikle oljne ogrščice in 
ostalih širokolistnih plevelov.

Herbicid

Corello™ Duo

Selektivni herbicid za zatiranje 
ozkolistnega ter širokolistnega 
plevela v ozimni pšenici in rži, triti-
kali in piri v fazi po vzniku plevelov. 
Specialist za zatiranje srakoperca.                      
Ne uporabljati na ječmenu!
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